

“雪亮工程”守护千家万户安宁

市委、市政府全力办好民生实事



我为群众办实事

本报讯（记者 姚永军）12月29日下午，市公安局指挥中心大厅的大屏幕上，清晰地显示了衡阳市城区各主要路段的人流、车流，衡阳市的实时治安状态、实时交通状态尽在掌握之中。这是市委、市政府全力办好民生实事，推进“雪亮工程”建设的一个缩影。

“雪亮工程”（公共部位视频监控建设）被纳入全省民生实事考核范围。为办好该项民生实事，切实提

升全市治安状况，提高人民群众安全感、获得感、幸福感，市委、市政府多次专题研究，并将其写入了2020年市人民政府工作报告。该项目由市行政审批局牵头，统一整合各类视频监控，实现资源共享、统一建设。共投资5.3亿元，按照“三年任务，两年完成，全部高清、全域覆盖，全省一流、全国领先”的原则，在全市城区建成了2万个高清视频监控，在全市每个村都建成了不低于3个的高清监控，并实现了全市统一联网应用。“雪亮工程”项目于今年底基本完成，目前已经进入了验收阶段。

据悉，2020年以前，全市城区公共部位监控摄像头只有2300个，覆盖面有限，作用有限，现在提升到2.3万个，增长了10倍。自2020年8月“雪亮工程”陆续投入运行以来，市公安局110指挥中心接报的“两抢一盗”案件发案连续两年同比下降30%以上，

破案率同比连续提升20%以上，人民群众对社会治安的满意度连续两年提升25%。目前，全市每天接到的“两抢一盗”案件有效报警案件数量不到两位数。无论是农村乡镇，还是市区街道，“两抢一盗”等接触性案件发案率明显下降。通过“雪亮工程”建设，衡阳公安已步入全省公安创新发展第一方阵。“雪亮工程”建设中的相关子项目连续获得全省创新大赛第一名、全国创新大赛二等奖（排第一）。在12月份举行的全省县域警务创新大赛上，衡阳公安入围决赛的项目数量排全省第二，项目质量名列全省前茅。

警方呼吁，“雪亮工程”视频监控摄像头、杆件、网络等，都是守护市民安全的警用设施。广大市民不要去挪动或改变摄像头朝向，更不要去破坏，上述行为都属于违法行为。

一名江西旅客乘坐火车途经祁东火车站时突发脑溢血，危急时刻——

众人爱心接力，28分钟打通生命通道



本报讯（记者 金明达）“是你们及时伸出援手，救了我的命……”12月29日下午，祁东火车站站长王荣科收到江西鹰潭市周晓华（化名）寄来的感谢信。原来不久前，这名旅客乘坐火车途经该站时突发脑溢血，危急时刻，车站、列车工作人员及时伸出援手，28分钟为他打开了生命通道。

T25次列车上硬卧5车1号中铺一名52岁的

男性旅客突发脑溢血，神志不清，现已处于昏迷状态，情况十分紧急，急需医疗救治，请立即做好医疗救助准备。”12月16日上午9时50分，正在站台上组织旅客乘降的祁东火车站客运值班员龚莹接到了一个紧急求助电话后，第一时间向王荣科汇报了相关情况。

接到通知后，祁东火车站立即启动应急预案。王荣科一边联系医院，请求派急救车和医护人员赶赴车站。一边为方便救助患病旅客，向列车调度员汇报突发紧急情况，临时将T25次列车由二站台3道停车改为一站台4道停靠。随后，他还组织客运员迅速准备好担架等，在一站台5号车厢位置等候患病旅客。

10时05分，救护车到达祁东站前广场。10时10分，列车驶入一站台停稳。两名客运职工同车站值班民警配合医院医护人员迅速将旅客从列车接下，并抬上担架。

10时18分，在车站工作人员和医护人员的默契配合下，该男子被送上了救护车，此时距离接到求助电话仅28分钟。因救治及时，该旅客的病情得到了缓解，化险为夷。

衡阳铁路部门温馨提示，近期雨雪天气给出行带来诸多不便，广大旅客出行时要预留足够的时间，进出站时注意安全。有既往病史的旅客更要提高警惕，尽量随身携带必备药物，遇身体不适时，可及时向铁路工作人员求助。

云集街道：

“标准化”来了，古塘村“新”了

■文/图 本报记者 周瑞华 通讯员 唐湘林



标准化·新变化

“好快啊，就整出这么大一块水泥坪了，现在我们古塘村每天都有新变化！”12月23日，衡南县云集街道古塘村安置区文化广场传出一阵阵施工机械的轰鸣声，几位带孙子晒太阳的老奶奶频频为该村城乡治理标准化建设的新进展“点赞”。

走进古塘村安置区，仿佛展开了一幅现代化新农村的美丽画卷：一栋栋3层楼高的联排别墅整齐划一，已经完工了数十栋；村内的道路宽阔平整，家家户户房前种花栽树，屋后弄个小菜园；村前的文化广场已经平整出大片土地，正在进行硬化施工……

自城乡治理标准化工作开展以来，古塘村以提升村民生活品质为目标，在原有统规自建安置房的基础上，集中力量整治人居环境，对房屋结构风格、房前屋后园林绿化、小区道路、屋场党小组和青春屋场设置等建立了全面详实、操作性强的标准，然后大



力推进。经过一个多月的建设，打造出了外有“颜值”，内有“气质”的新古塘。

看到居住环境有了如此大的改善，原来不愿意建房的村民如今争相入住。为帮助群众办好审批手续，保障建房过程合法合规，云集街道党工委专门研究，建立了建房审批标准，明确了审批流程和责任部门，方便村民进驻“别墅区”。

目前，古塘村安置区内已经有3个村民小组的46户村民建成入住。未来，这里的规划可容纳84户村民建房集中居住，安置区前坪正在打造文化广场和农副产品一条街，推出集休闲、娱乐、垂钓、采摘、喂养一体化的休闲农庄，把安置区与毗邻的环境优美的科尔马庄园融为一体，相互映托，让居住这里的村民打开门、推开窗，就能看见幸福的模样。

雪冰冻天气，道路运输和水上运输受到不同程度的影响，出现大部分车辆停运、部分航道停航现象。从12月29日上午8时，各地交通运输主管部门和运输企业根据天气变化和路面情况，陆续发布了解封令，除部分城区和山区个别车辆外，全市交通运输行业基本恢复正常（预计30日全部恢复）。

下一步，交通运输部门将密切关注天气变化，加强辖区内道路桥梁的巡查，做到问题及早发现，隐患及时排除。继续做好常态化管理和执法工作，确保交通运输秩序正常。

停运车辆及渡口解封

天气好转，全市交通运输行业恢复正常

本报讯（记者 金明达 通讯员 刘先军）12月29日，记者从市交通运输局了解到，随着天气好转，除部分城区和山区个别车辆外，此前受冰雪天气影

响的线路和渡口全面恢复运行，全市交通运输行业基本恢复正常。

从12月26日开始，我市遭遇大范围的低温雨

酒鬼酒股份有限公司



中国年品内参

52度内参酒 / 建议零售价：1499元/瓶

衡阳市石鼓区福天酒业
耒阳市嘉旺食品店

联系人：蒋女士
联系人：黄女士

联系电话：13875604137
联系电话：13087247948

地址：湖南省衡阳市石鼓区五一大市场31栋9号
地址：湖南省耒阳市人民路101号食品店

购房契税补贴申领全流程来了

即日起至2022年7月31日可申领

本报讯（吴帅）昨日，笔者从市住房保障服务中心获悉，自12月10日，我市发布《衡阳市城区新建商品住房和地下车位财政购房补贴实施方案》后，目前，财政购房补贴工作已由市住房保障服务中心会同市财政局、市税务局正式组织实施，并于12月29日正式出台了《衡阳市城区新建商品住房和地下车位财政购房补贴有关事项的通告》。

《通告》指出，此次购房补贴采取先缴后补的方式，购房补贴申报时间自该《通告》发布之日起至2022年7月31日工作日期间。逾期不申请办理的购房者，则视为自动放弃。据了解，此次财政购房补贴主要针对于对2021年12月1日—2022年5月31日期间购买新建商品住房和地下车位的购房者（购买时间以网签时间为准），其中新建商品住房将由市财政补贴所交契税的15%—50%；购买地下车位的将补贴所交契税的80%。符合条件的市民，可采取窗口受理点以及网上预约办理两种方式。目前市

住保中心共设有两个受理点，分别为市政务服务中心三楼市住保中心E区28—34号窗口，以及珠晖区政务服务大厅二楼市住保中心D区1—3号窗口。同时，市民也可通过“衡阳群众”App网上预约时间，再去受理点现场办理。

那么，申请人需要准备哪些材料呢？笔者了解到，符合条件的购房者需持购房人身份证复印件（校原件）、委托他人办理的受托人持本人身份证原件、购房人身份证原件、新建商品房或地下车位的网签备案合同（用微信扫描备案合同右上角二维码出现“网签备案信息页”并打印）、地下车位需提交备案合同复印件（校原件）、纳税凭证复印件（校原件）、购房银行卡复印件（共有人需注明持卡人姓名，衡阳市区外的银行卡需注明开户银行全称）。届时，市住房保障服务中心将通过网络向购房补贴专员银行发送补贴资金拨付指令，专员银行于2个工作日内将购房补贴资金划入享受购房补贴人账户。

始终将百姓装在心中

——记湖南省“人民满意的公务员”、常宁市公安局副局长詹纯智

■本报记者 姚永军

12月29日，第七届湖南省“人民满意的公务员”和“人民满意的公务员集体”表彰大会上，常宁市公安局副局长、一级警长詹纯智被授予湖南省“人民满意的公务员”称号。詹纯智表示，将始终将百姓装在心中，继续用忠诚诠释为民初心，用奉献担当神圣使命。

110出警队、派出所、巡特警大队、刑侦大队……从警19年来，詹纯智始终身处打击犯罪一线，用热血和汗水守护百姓安宁。

2019年8月2日12时许，常宁市新河镇茶山村发生一起命案，嫌疑人持刀杀死一人、重伤一人后潜逃。詹纯智带领侦查人员火速赶赴现场，一面组织技术人员开展现场勘查提取固定证据，一面集结警力查找嫌疑人踪迹。

詹纯智带着队友战高温斗酷暑，在齐腰深的荆棘中展开搜索，1个小时后终于在山背面发现了嫌疑人的身影。被围困的嫌疑人不甘束手就擒，从后腰抽出一把两尺长的柴刀不断挥舞朝大山深处逃去。嫌疑人一旦逃脱，抓获难度将成倍增加，且其手持利刃，若不及时擒获，肯定还会伤害其他无辜群众。詹纯智带领民警展开抓捕，手持凶器的嫌疑人将一名民警逼至一道山崖边。看到战友身陷险境，詹纯智从左侧冲了上去，挥动警棍猛击嫌疑人头部，嫌疑人转而疯狂持刀砍向詹纯智头部，顿时血流如注。

“听到‘嗡’的一声，我知道自己受伤了，当时我只有一个念头，不能让他逃了！更不能让他伤害到战友！”热血模糊了眼睛，疼痛模糊了意识，詹纯智凭着坚强的毅力，死死扭住嫌疑人的双手。两位及时

冲上来的民警与詹纯智合力将嫌疑人制服。经过及时救治，詹纯智脱离了生命危险，却落下了左耳听力严重受损的后遗症。凭着不怕流血牺牲的使命担当，詹纯智19年来亲手抓获180余名犯罪嫌疑人，其中持刀拒捕故意杀人犯3名。

打击违法犯罪如雷霆霹雳，服务人民群众似春风雨露。2017年7月1日凌晨，常宁市遭遇特大暴雨袭击，城区多处内涝严重。时任巡特警大队大队长的詹纯智带领20名特警队员组成抢险突击队，从夏联小区转移出被困群众500余人。滔滔洪水中，一名孕妇站在二楼窗户大声呼救。詹纯智跳下船游到窗边，用双手托起孕妇的身体奋力将她推向船边，几经努力终于将这名孕妇营救至船上。临近岸边，詹纯智又俯下身子，将孕妇抱下船交到亲人手中。

詹纯智一心扑在工作上，无暇顾及家人，对妻子女儿满怀愧疚。在衡阳读书的女儿经常几个月见不到爸爸，在日记里写道：“在我的成长中，爸爸总是因为忙于工作而缺席，答应过生日时来陪我、答应来参加家长会，最后却总是失约。我给爸爸打0分。”2016年9月，妻子患上一种严重肾病后希望丈夫能够多陪陪她，可因为有紧急任务，詹纯智只请假陪妻子去南京做了检查就匆匆返回岗位，之后的治疗都是妻子独自去的。詹纯智深知，除了自己的小家，还有千家万户的安宁需要他去守护。

从警以来，詹纯智先后荣立个人二等功、三等功多次，被评为“湖南优秀人民警察”和衡阳市“十佳公安民警”，2019年被授予全国公安系统二级英雄模范称号，获评2019年“感动湖南”十大人物。

